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SLOVO STAROSTY
Vážení a milí spoluobčané,

právě se nám otevřely brány roku 
2021, a  jelikož po zkušenostech 
z  roku minulého skutečně nevíme, 
co od něj máme čekat, tak se v nás 
možná mísí i  trocha napětí. I přesto 
vám všem přeji úspěšný rok 2021, 
zejména pevné zdraví a hlavně hod-
ně štěstí, protože když budeme mít 
štěstí, tak všechno ostatní přijde 
samo… 

Na prosincovém jednání zastupitel-
stva města bylo projednáno, a  ná-
sledně i schváleno několik důležitých 
materiálů, z nichž několik trochu po-
drobněji okomentuji. Předně bych 
zmínil vydání nové obecně závazné 
vyhlášky o místním poplatku za pro-
voz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstra-
ňování komunálních odpadů. Ačkoli 
náklady města na likvidaci odpadů 
nepřetržitě rostou každým rokem, tak 
poslední zvýšení poplatku pro naše 
občany proběhlo od roku 2013 na 
částku 540 Kč a od té doby je poplatek 
stále stejný. Parlament  ČR schválil 
v  prosinci nový zákon o  odpadech, 
který nám již od letošního roku bude 
postupně výrazně zvyšovat poplatky 
za skládkování komunálního odpadu. 
Proto bude stále větší tlak na třídění 
komunálního odpadu na nás všech-
ny. Nový zákon umožňuje obcím sta-
novit poplatek za odpad pro své ob-
čany až do výše 1.200 Kč, nicméně 
tak vysoko se snad poplatky nikdy 
nedostanou. V  případě, že bychom 
chtěli pokrýt veškeré náklady města 
za odpad, musel by být poplatek pro 
každého z  nás ve výši cca  830  Kč. 
Tak razantní nárůst ale nechceme, 
a proto se zastupitelé rozhodli stano-
vit poplatek za odpad pro rok 2021 ve 
výši 564 Kč ročně. Bohužel se prav-
děpodobně nevyhneme postupnému 
každoročnímu zvyšování poplatku 
za odpad, nicméně poctivým a  od-
povědným tříděním odpadu můžeme 
společně jeho cenu významně regu-
lovat. Je to tedy na každém z nás.

V  loňském roce jsme dokončili 
přípravu nových pozemků pro 
výstavbu rodinných domů na 
ulici Panská, z nichž se již po-
dařilo většinu prodat, a  velmi 
brzo by zde tak noví vlastníci 
mohli začít stavět svá bydle-
ní. V  současné době zbývají 
k  prodeji už jen dva pozemky 
a věřím, že i  ty se brzo podaří 
prodat novým majitelům.

Stěžejním schváleným mate-
riálem je rozpočet města na 
rok 2021. Již od mého nástu-
pu do rady města, a  následně 
pak i  na pozici starosty města 
dbám na velmi detailní analýzu 
plnění rozpočtu, což se pozitiv-
ně projevuje na kondici města. 
Velmi pevně držíme provozní výdaje, 
a  přitom nijak nekrátíme příspěvky 
školám či volnočasovým subjektům. 
Významně na území města nejen in-
vestujeme, ale i  postupně opravuje-
me obecní majetek. V  loňském roce 
se nám podařilo zvládnout výpadek 
příjmů města vlivem pandemie koro-
naviru a pravděpodobně i v letošním 
roce budeme muset zápasit s dalším 
snížením příjmů města. I přesto jsme 
připraveni nadále posouvat naše 
město a na letošní rok máme připra-
veny k realizaci tyto významné akce 
či opravy:

•	 Částečná rekonstrukce 
veřejného osvětlení

•	 Další etapa rozšíření a  mo-
dernizace městského kame-
rového systému

•	 Dokončení výstavby cyk-
lostezky Studénka – Nová 
Horka

•	 Energetická opatření budo-
vy bývalé ZŠ Tovární, druhá 
etapa výměny oken budovy 
Střední školy ekonomicko-
-podnikatelské a ZUŠ

•	 Opravy a  rekonstrukce pro-
stor našich základních a ma-
teřských škol

•	 Pokračování v  rekonstrukci 
chodníků v  sídlišti a  na uli-
cích Zahradní, Budovatel-
ská…

•	 První část infrastruktury lo-
kality Nová Horka – výstavba 
komunikace k zámku

•	 Rekonstrukce školních ku-
chyní na ZŠ  Sjednocení 
a Františka kardinála Tomáš-
ka

•	 Rekonstrukce vytápění bu-
dovy městského úřadu

•	 Sanace kotelny v Dělnickém 
domě

•	 Stavba protipovodňového 
poldru Na Trávníkách

•	 Třetí etapa obnovy zeleně na 
území města

Mimo tyto větší akce budou pokračo-
vat další menší opravy na budovách, 
komunikacích či na dalším majetku 
města a  budeme také připravovat 
projektové dokumentace na další po-
třebné akce. Současně také čekáme 
na případné získání dotací u několika 
projektů, z nichž bychom některé pří-
padně mohli také letos realizovat.

Libor Slavík
starosta

Starosta Libor Slavík
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SOCIÁLNÍ AUTOMOBIL PRO DOMOV NANOVO, P. O.

Město Studénka v loňském roce finančně přispělo částkou 68.849 Kč na zakoupení sociálního automobilu pro Domov 
NaNovo, p. o., sídlící na ulici Poštovní (http://www.dnanovo.cz/). Vozidlo bylo dne 12. listopadu předáno do užívání. 
Z důvodu vyhlášení nouzového stavu vládou ČR předání proběhlo bez přítomnosti sponzorů, pouze za účasti zástup-
ců firmy Kompakt, spol. s r. o., a zástupců Domova NaNovo, p. o.

Bc. Dagmar Auxtová

vedoucí odboru vnitřních věcí

		

KANALIZACE
Vážení občané, 
jak jsme vás již v minulosti informovali, množí se případy, 
kdy je pracovníky Střediska ČOV a kanalizace odhaleno 
napojení domovní části dešťové kanalizace do kanaliza-
ce splaškové. Město Studénka rozhodlo učinit opatření k 
nápravě tohoto nepřijatelného stavu.

Tím, že se do splaškové kanalizace dostávají dešťové 
vody, vznikají problémy hlavně na čerpacích stanicích 
a  na čistírně odpadních vod, které jsou dimenzovány 
pouze na objem splaškových vod, a  ne na velké obje-
my vod dešťových. Důsledkem jsou zvýšené náklady na 
energie, opotřebení a zničení částí infrastruktury, ohrože-
ní životního prostředí nebo zničení majetků producentů. 
Tyto aspekty také ovlivňují cenu stočného a hospodaření 
města.

Vypouštění odpadních vod do kanalizace pro veřejnou 
potřebu je řešeno Kanalizačním řádem. Ten stanovuje 
podmínky, za kterých se producentům povoluje vypouš-
tět do kanalizace odpadní vody. Upozorňujeme neukáz-
něné občany, že porušením Kanalizačního řádu naplňují 
skutkovou podstatu přestupku dle § 32 odst. 5 písm. c) 
zákona č. 274/2001 Sb., o  vodovodech a kanalizacích, 
v platném znění, za který může být ve správním řízení 

uložena pokuta až do výše 50.000 Kč. A dále pak tím, 
že mají občané s  městem Studénka uzavřenou smlou-
vu o odvádění splaškových odpadních vod, jejíž součástí 
jsou i obchodní podmínky, dochází zároveň k porušová-
ní těchto obchodních podmínek, které jsou rovněž pod 
sankcí.

Město Studénka tímto vyzývá občany, kteří jsou napojeni 
na splaškovou kanalizaci provozovanou městem Studén-
ka (podtlaková kanalizace Butovice a  nová kanalizace 
Studénka I) a jejichž dešťové vody jsou svedeny do této 
kanalizace, aby v nejbližším možném termínu tento stav 
napravili, nebo alespoň podali informaci o probíhající ná-
pravě.

Od 01.01.2021 bude město Studénka průběžně provádět 
pomocí speciální technologie odhalení nelegálních náto-
ků dešťových vod do splaškové odpadní kanalizace. Tato 
metoda kouřových testů a kamerových prohlídek odhalí 
nelegální napojení nemovitostí na splaškovou kanalizaci, 
která je v městě Studénka výhradně určena pro splaško-
vou odpadní vodu.

V případě dotazů kontaktujte pracovníky Střediska ČOV 
a kanalizace.
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ZMĚNA SAZBY U MÍSTNÍHO POPLATKU ZA ODPAD PRO ROK 2021
Sazby místního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování ko-
munálních odpadů:

•	 Sazba poplatku činí 564 Kč

•	 Osoba, která dosáhne věku 75 let a starší, 282 Kč

Poplatek je splatný jednorázově, a  to nejpozději do 31.10.2021. Každý plátce má přidělen svůj variabilní sym-
bol, který se nemění. Prosíme, upřednostněte bezhotovostní platbu na účet č. 19-924801/0100 před platbou na 
pokladně MěÚ.

Obecně závazná vyhláška č. 5/2020, o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů, je zveřejněna na https://www.mesto-studenka.cz/urad/dokumenty/
pravni-predpisy-mesta/obecne-zavazne-vyhlasky-1/.

Ohledně místního poplatku za komunální odpad je možné kontaktovat paní Kristinu Tobolovou, 			 
e-mail tobolova@mesto-studenka.cz, tel.: 556 414 305, mobil: 773 795 619.

Ing. Vlasta Kovačičová
vedoucí odboru financí a rozpočtu

Související legislativa

Zákon č. 254/2001 Sb., o vodách (vodní zákon), a souvi-
sející předpisy
Nařízení vlády č. 229/2007 Sb., kterým se mění nařízení 
vlády č. 61/2003 Sb.
Zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro 
veřejnou potřebu a o změně některých zákonů (zákon o 
vodovodech a kanalizacích)
Prováděcí vyhláška č. 428/2001 Sb., kterou se provádí 
zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích 
pro veřejnou potřebu a o změně některých zákonů (zá-
kon o vodovodech a kanalizacích), ve znění vyhlášky č. 
146/2004 Sb. a vyhlášky č. 515/2006 Sb.

Tomáš Teichmann
vedoucí Střediska ČOV a kanalizace

Ilustrační foto

Ilustrační foto
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CHCETE ZÍSKAT ODBORNÉ VZDĚLÁNÍ VE STUDÉNCE?
Střední škola ekonomicko-podnikatelská ve Studénce 
nabízí pro své žáky klidné a přátelské prostředí pro pří-
pravu na budoucí zaměstnání či následné studium na vy-
soké škole. Zájemci o studium si mohou vybrat ze čtyřle-
tých studijních ekonomických oborů Obchodní akademie 
a Ekonomické lyceum. Výuční list mohou žáci získat ve 
tříletém učebním oboru Strojní mechanik. Zájemci o zís-
kání maturitního vysvědčení mohou pokračovat v nava-
zujícím dvouletém nástavbovém studiu oboru Podnikání, 
ve kterém mají možnost studovat i žáci z jiných tříletých 
oborů jiných škol s výučním listem.

Škola organizuje nejen teoretickou výuku, ale i  odbor-
nou praxi jak u maturitních oborů, tak i u učebního oboru 
v mnoha spřátelených firmách. Žáci mohou díky praxím 
najít uplatnění např. v oblasti cestovního ruchu, v man-
agementu obchodu, v podnikání nebo mohou pracovat ve 
firmách v oblasti IT technologií, ve 3D designu, ve stro-
jírenství jako operátor nebo programátor CNC strojů atd. 
Žáci s  maturitní zkouškou mohou vykonávat nejrůzněj-
ší ekonomické profese, jako je např.  účetní, asistent, 
úředník na úřadu práce, bankovní úředník, fakturant, za-
pisovatel u soudu aj. Nadprůměrné výkony našich žáků 

škola odměňuje prospěchovým stipendiem až do výše 
1.500 Kč za školní rok. O tom, jak kvalitní vzdělání si naši 
absolventi odnášejí, svědčí i to, že řada z nich pokračuje 
na různých vysokých školách.

V  roce 2016 byl na naší škole ve spolupráci s městem 
Studénka otevřen nový učební obor Strojní mechanik. 
Společnost Pars Komponenty,  s.  r.  o., vybudovala pro 
naši školu to nejdůležitější, učňovské dílny. Škola pravi-
delně organizuje exkurze do prostor podniku Pars Kom-
ponenty, kde se tyto školní dílny nacházejí. Odborný vý-
klad poskytuje náš kolega, učitel odborného výcviku pan 
Ivo Mutina. Pan Mutina provází na těchto exkurzích i ro-
diče žáků. Během studia žáci 2. a 3. ročníku vykonávají 
odborný výcvik ve firmách, které jim poskytují prospěcho-
vé stipendium, řidičský a svářečský průkaz zdarma. Ka-
ždý žák vykonávající odborný výcvik ve firmách dostává 
finanční odměnu za práci až do výše 5.000 Kč za měsíc.

Po zlepšení epidemiologické situace budeme organizo-
vat dny otevřených dveří – v  termínech 27.  ledna 2021 
a 17. února 2021, vždy od 8:00 do 16:30 hod. Nabízíme 
také možnost individuální návštěvy školy a dílen po do-
hodě s vedením. Kontakt: tel. č. 556 402 659.

Zveme vás!

M. Kochová
zástupkyně ředitelky školy

Žáci v multimediální učebně

kultura
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LISTOPADOVÁ FOTOSOUTĚŽ
V listopadu jsme vyhlásili fotosoutěž Studénka pohledem občanů. Tématem byl podzim v našem městě. Do soutěže 
se mohli zapojit všichni obyvatelé města bez ohledu na věk, podmínkou bylo pouze splnění tématu a bydliště ve Stu-
dénce. Uzávěrka fotografií byla 20. listopadu a poté proběhlo veřejné hlasování na facebookových stránkách SAK, 
kde o vítězích rozhodli lidé svými hlasy.

Do soutěže se zapojilo celkem 15 soutěžících s 24 fotografiemi. Fotografie byly opravdu krásné a zajímavé. Kromě 
fotografií zámků, kostelů a různých zákoutí posílali lidé fotografie ulic, pohledů na rybníky či dětí a domácích miláčků, 
kteří si užívají krásy podzimu. Jsem ráda, že hlasování bylo veřejné, protože určit vítěznou fotografii by pro nás ne-
bylo vůbec jednoduché. Vítězná fotografie nakonec získala celkem 161 hlasů.

Stejnou fotosoutěž jsme přichystali i na měsíc prosinec, kdy tématem bylo zimní krásy v našem městě. Soutěžící 
své fotografie zasílali do 31. prosince. O vítězi opět rozhodnou hlasy na Facebooku, kdy hlasování probíhá od 1. do 
10. ledna. Můžete tedy svým hlasem podpořit vašeho favorita i vy.

Ing. Radka Tomášková
vedoucí programu a propagace

ADVENTNÍ ČAS V JEDNIČCE
V zimních číslech zpravodaje města Studénky vás obvyk-
le informujeme o proběhlé celoškolní akci pro veřejnost, 
a to Adventním jarmarku. Na začátku adventu to však 
v naší škole vypadalo úplně jinak. Škola zela prázdno-
tou a žáci seděli doma u monitorů svých počítačů při dis-
tanční výuce. Od 30. listopadu bylo ve škole veseleji. Do 
školy se vrátily téměř všechny ročníky k prezenční výuce, 
žáci 6. - 8. ročníku ve škole rotovali a střídali prezenční a 
distanční formu výuky. I v tomto nelehkém období jsme, 
jako každoročně, mysleli na ostatní. Zúčastnili jsme se 
podzimní sbírky nadačního fondu Křídla dětem a pomoh-
li nemocným tak, že jsme vysbírali deskové hry, puzzle, 
plyšové hračky, ale i omalovánky či drobné upomínkové 
předměty. Žáci školy pak vytvořili seniorům ze Studénky 
papírové ozdoby andílků pro potěšení i anděly, které zdo-
bily prostory Domova sv. Anny a Domu s byty zvláštního 
určení. Kalendářní rok tradičně ukončil vánoční oběd ve 
školní jídelně u slavnostně prostřených stolů.

Mgr. Milan Stiller
ředitel školy
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Vítěz fotografické soutěže, Martin Hotárek

1. místo – Martin Hotárek, pohled na zámek

OTÁZKA NA PANA HOTÁRKA

Jak jste se dostal k fotografování a co nejraději 
fotíte?

K focení jsem se dostal přes potápění. Chtěl jsem 
ostatním ukázat jak to vypadá pod hladinou. Takže 
nejčastěji fotím ryby a podvodní svět, ale protože 
trávím dost času v přírodě, udělám občas i nějakou 
fotku tam. Nedávno jsem si pořídil dron a chtěl jsem 
využít podzimu, bohužel už jsem nestihnul ideální 
světlo. O to více jsem rád, že i tak se fotka líbila. 

(Fotografie byla hodnocena na facebooku a lidé ji 
ohodnotili 161 liky. Pozn. redakce)

VÍTĚZNÉ FOTOGRAFIE LISTOPADOVÉ FOTOSOUTĚŽE 
STUDÉNKA POHLEDEM OBČANŮ
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2. místo – Michaela Bobaková, ulice Budovatelská

3. místo – Renáta Knoppová, pohled na Horní rybník
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DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL
Dětský maškarní karneval už neodmyslitelně patří 
k dětským radovánkám na začátku roku, taky je 
to čas, kdy se chystají různé plesy pro dospělé a 
tak, aby naši nejmenší o své radovánky nepřišli, 
připravili jsme pro ně pravý rej kostýmů a dětské-
ho smíchu.

Do Dělnického domu dorazí Smíšek pro děti se 
svým programem „Ledové království“ a jak už ná-
zev napovídá, nebude chybět Elza a její sestřička, 
možná se i Olaf objeví.

Program pro děti je plánovaný na dvouhodinovou 
vyčerpávající zábavu, určitě není jen pro malé 
Elzy, snad se objeví i piráti, čarodějnice, čerti, pro-
stě masky všech možných druhů. Nesmíme zapo-
menout na bohatou tombolu a sladké občerstvení.

Takže všechny tyto masky jsou očekávány 31. 
ledna 2021 od 15:00 hodin v  Dělnickém domě, 
děti v maskách mají vstup zdarma, dospělí v mas-
kách či bez zaplatí 100 Kč.

Lucie Zajícová
koordinační, projektový a programový pracovník

XXV. PLES MĚSTA STUDÉNKY
Co by to byl únor bez městského plesu, bez zábavy, dob-
ré hudby a překvapení?

Je už tradicí, že na začátku roku vám představujeme pro-
gram na letošní ročník. Jaký bude? Rozhodli jsme se ho 
uspořádat v magickém datu 12.02.2021, proč je toto da-
tum magické? Zkuste si ho přečíst pozpátku…

Celým večerem bude provázet moderátor Jiří Kubza, 
k tanci i poslechu bude hrát všem známá kapela Rivieras 
Show Band. Hlavním hostem večera bude zpěvačka Olga 
Lounová, která je populární česká zpěvačka, skladatelka, 
herečka, závodnice rally. Po zdárném ukončení studia na 
Pedagogické fakultě v Liberci získala absolutorium na 
Konzervatoři Jaroslava Ježka v Praze. V současné době 
se Olga věnuje hlavně vystupování s kapelou a herectví 
v českých muzikálech a televizních seriálech. Mezi její 
dosud největší hity patří Láska v housce s Xindlem X a 
autorské skladby K výškám a Brány svaté. 

Magické datum nás inspirovalo také k magické výzdobě 
a hlavně k magickému vystoupení, to si pro vás připra-
ví kouzelník Tomasiano, ten se začal věnovat kouzlům v 
pozdním věku, kdy si zaměřil na mikromagii. Postupně 
začal pronikat i do dalších oborů magie – mentalismu, 
iluzionismu, jevištní a parketové magie. V roce 2013 se 
poprvé přihlásil do soutěže Česko Slovensko má talent, 

kde sice postoupil do semifinále, ale následně neprošel 
přes velký třesk, kde rozhodovaly divácké hlasy, takže v 
semifinále nevystoupil.

V roce 2016 se přihlásil do soutěže podruhé a probojoval 
se až do finále. S označením nejlepší kouzelník v historii 
této soutěže si získal respekt i omluvu obávaného porot-
ce Jaro Slávika.

Nebudou také chybět oblíbené živé sochy z produkce Ra-
gTime, letos se představí novinka Mirrorman. V kavárně 
si můžete zatrsat třeba i na známé disko hity.

Vstupenky budou k zakoupení až v polovině ledna, nyní 
bohužel stále nevíme, jak se situace s vládními opatření-
mi bude vyvíjet, sledujte proto naše webové a fb stránky.

Lucie Zajícová
koordinační, projektový a programový pracovník
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INFORMACE O KURZECH NA ROK 2021
Vážené zájemkyně, vážení zájemci,

s  nezbytným optimismem a  plným nasazením pro vás 
opět chystáme otevření oblíbených cvičebních kurzů. 
Zahájení předpokládáme v únoru 2021. Tak jako v minu-
losti se můžete těšit například na Power jógu, Rekondiční 
cvičení s  prvky jógy, Cvičení na páteř, klouby a  posí-
lení pánevního dna, Latinodance a  jiné. Rezervace do 
vámi vybraného kurzu a  úhrada přihlášky bude možná 
od poloviny ledna 2021 obvyklým způsobem. Bližší 
informace se dozvíte na našich internetových a  face-
bookových stránkách.

Těšíme se, že spolu s vámi si začneme plnit novoroční 
předsevzetí o zdravém, pravidelném a zábavném pohy-
bu. 

Ing. Radka Tomášková
vedoucí programu a propagace

RC

ANDĚLSKÉ POSLÁNÍ V RODINNÉM CENTRU
Prosinec jsme v  rodinném cent-
ru měli v  duchu blížících se Vánoc 
a andělského poslání. Rodiče s dět-
mi tvořili andílky pro klienty místní 
Charity. Klienti, kteří jsou závislí na 
službách Charity, dovozu obědů, ná-
kupu a  úklidu, s  krásným úsměvem 
obdrželi tyto andílky. Jsme vděčni 
a  rádi, že se rodiče zapojili, i  přes 
tuto nelehkou dobu mysleli i na dru-
hé, a  tak zpříjemnili prosincový čas 
potřebným.

Musíme také poděkovat dětem 
a  pedagogům ze ZŠ  FKT, kteří se 
k  nám přidali, a  my tak mohli roz-
vézt nejen andělská přáníčka, ale 
také dva metrové papírové andílky, 
kteří ozdobili společenské místnosti 
v Charitě a v místním domě s pečo-
vatelskou službou.

Přejeme všem, aby tento rok s konco-
vým číslem 1 znamenal nové začát-
ky, snad ten ošklivý vir odejde a my 
se společně budeme moci setkávat, 
usmívat se na sebe bez toho, aniž by 
to pod rouškou nebylo vidět, mohli se 
obejmout a začít naplno společně žít.

Lucie Zajícová
koordinační, projektový a programo-
vý pracovník

Přáníčka od dětí ze ZŠ FKT

Andílci od dětí a rodičů z Rodinného centra

Poděkování od paní Aničky

Andílek od dětí ze ZŠ FKT
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MAMINKY NA CHARITĚ						    

Jednou ze služeb, kterou provozuje 
Charita Studénka, je byt pro matky 
v tísni. Jak už samotný název napoví-
dá, byt slouží především maminkám, 
které jsou ve velmi nepříznivé soci-
ální situaci. Byt je umístěn v budově 
staré fary v Butovicích. V sousedství 
fary jsou rodinné domy, na faru také 
přicházejí lidé do charitního šatníku 
a mnozí se nás ptají, kdo na faře by-
dlí, proč tam bydlí, nebo přicházejí 
přímo se stížností na chování našich 
maminek.

Chceme vám proto říct, jak to u nás 
„na azylu“ chodí. Kapacita bytu nám 
umožňuje ubytovat vždy jen jednu 
maminku s  maximálně třemi dětmi. 
Většina maminek řeší kromě ztrá-
ty bydlení i  spoustu dalších problé-
mů, a  jsou tedy pod velkým tlakem 
a mnohdy ve stresu z nejisté buduc-
nosti. Tyto ženy také obvykle vyrůs-
taly v nepříznivé rodinné situaci nebo 
přímo v ústavní péči. Proto mnohdy 
reagují jinak, než se zdá nám, kteří 
jsme měli mnohem více štěstí, 
běžné. Často můžeme mít tendenci 
pozastavovat se nad tím, jak se 
může někdo „takto chovat“, proč dělá 

nepořádek kolem domu, jak je mož-
né, že něco zničí nebo nevrátí, proč 
nedodrží to, na čem jsme se domlu-
vili, a  podobně. Můžeme si myslet, 
že to nemá cenu, že si naší pomoci 
neváží, že to k ničemu nevede a že 
si za svou situaci mohou maminky 
stejně samy. Souhlasím s tím, že na 
každém šprochu může být vždycky 
pravdy trochu, ale nejsme tu od toho, 
abychom někoho posuzovali. Jsem 
vděčná za to, že jsem vyrostla v mi-
lující rodině a jako bonus moji rodiče 
netrpěli finanční nouzí a  mohli jsme 
tak jezdit na výlety, dovolené, moh-
la jsem chodit do kroužků. Většina 
„našich“ maminek nic z toho neměla. 
Naučily se reagovat tak, jak to pro ně 
bylo výhodné. Říká se tomu nespráv-
né vzorce chování. Takových vzorců 
se člověk velmi těžko zbavuje a větši-
nou je pak používá automaticky, tedy 
i v situacích, kdy to vůbec není nutné.

Pomáháme maminkám osamostat-
nit se, najít si vhodné bydlení, naučit 
se vhodně komunikovat, posilujeme 
jejich kompetence. Je to práce ná-
ročná a  výsledek mnohdy není úpl-
ně takový, jaký by být mohl. Přesto 

přistupujeme ke každé mamince 
s  respektem, a  i  s  vědomím, že ka-
ždý nový den by měl mít vždy novou 
startovní čáru a  novou šanci. Je to 
práce náročná, ovšem pokud se ale-
spoň zčásti povede, může významně 
zvýšit kvalitu života nejen našich ma-
minek, ale jejich dětí. A to za to stojí.

Sociální služba byt pro matky v tísni 
je financována platbami uživatelek 
(tedy „našich“ maminek) a také z do-
tace projektu Podpora služeb sociální 
prevence 3.

Bc. Jana Špačinská, DiS.
sociální pracovnice

KAŽDÁ KORUNA POMÁHÁ						   

Díky výtěžkům Tříkrálové sbírky v minulých letech jsme mohli realizovat některé naše záměry – podpořili jsme děti 
v jejich volnočasových aktivitách, zakoupili jsme pomůcky do půjčovny, vybudovali garáž a sklad pomůcek, financo-
vali jsme studii nové budovy. Víme, že bez vás – koledníků a dárců – by to nebylo možné. Děkujeme.

Věříme, že i  letošní ročník bude stejně úspěšný, a  budeme i  díky vám pomáhat potřebným. Ve chvíli uzávěrky 
tohoto vydání zpravodaje ještě nevíme, v jaké podobě sbírka proběhne. Stále ale počítáme s tradičním koledová-
ním. Pokud by ale tři králové do ulic nemohli vyjít, budete mít možnost nám přispět přímo na účet Tříkrálové sbírky 
č. ú. 66008822/0800, kdy se po zadání variabilního symbolu 77708015 peníze přičtou na náš tříkrálový účet. Také 
budete moci přispět načtením QR kódu. Sledujte proto naše webové stránky a facebokoový profil Charity Studénka. 
Děkujeme.

Bc. Jarmila Pomikálková, DiS.
ředitelka
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PODĚKOVÁNÍ „NAŠÍ CHARITĚ“
Jmenuji se Marie. Od dubna r. 2019 bydlím v Domově sv. Anny ve Studénce. Nejdříve 
jsem bydlela na dvoulůžkovém pokoji. Před rokem jsem se rozhodla pro změnu a zvo-
lila jsem větší soukromí. Mám teď samostatný pokoj. Není velký, ale mám tam vše, co 
potřebuji, dokonce i svou vlastní koupelnu. Chtěla bych moc poděkovat všem pracovní-
kům Charity za jejich práci. Děkuji vedení, zdravotním sestrám, kuchařce, pečovatelům 
a pečovatelkám, paní uklízečce i brigádníkům.

V měsíci říjnu jsem bohužel musela do nemocnice. Když jsem se vrátila zpět do Do-
mova, uvědomila jsem si, že se nevracím z jednoho zařízení do druhého, ale že jsem 
přijela opravdu domů. Cítím milá slova, úsměvy a pomoc v průběhu dne i noci. Také 
jsem ve společnosti lidí, které znám. Jsem tady doma a cítím se tak. Často vidím, kolik 
péče potřebuji já i další lidé kolem mne. Vnímám, že je to někdy náročné, a proto všem 
zaměstnancům děkuji.

Marie Fečíková

ROZHOVOR S MONIKOU ABSOLONOVOU
Před časem zavítala do novojičínského regionu paní Mo-
nika Absolonová. Využil jsem této příležitosti a požádal ji 
o rozhovor pro naše čtenáře. Vyhověla mi bez zaváhání. 
Tak tedy pár otázek pro Moniku.

Jste velmi vytížená. Vystoupila jste v našem regionu. 
Lidé se sjeli z širokého okolí, těšili se na vás. Bylo 
to pěkné, srdečné a přátelské setkání. Byl bych rád, 
kdybyste našim čtenářům sdělila více o  sobě, vaší 
cestě úspěšné zpěvačky. Co to přináší a také bere?

Být zpěvačkou byl můj dětský sen, který se mi splnil. Tak-
že mě moje práce těší, naplňuje, dělá šťastnou. Zpěv je 
pro mě čistá radost a řekla bych už i fyzická potřeba. Na-
víc miluju živý kontakt s lidmi. Miluju divadlo i koncerty či 
jiná vystoupeni. Moje práce jako taková mi nic nebere, 
naopak dává. Co naopak moc nemusím, přestože i  to 
k mé práci patří, jsou věci jako profesionální focení, na-
táčení reportáží a rozhovory. To mám vždy pocit, že beru 
čas svým dětem.

Můžete říci něco o svém dětství a prostředí, ve kte-
rém jste vyrůstala?

Já měla krásné dětství! Měla jsem babičku Annu, dědu 
Antonína, prababičku Barboru a z druhé strany pradědu 
Josefa, babičku Helenku a stále mám dědu Oldu!!! Tito 
lidé, mimo rodičů, pochopitelně, mě nejvíc ovlivnili a obo-
hatili můj život. Každý z nich byl jiný a každý mě učil jiné 
věci. Jsem vděčná za všechno, co jsem díky nim mohla 
prožít a co mi dali, a to bezpodmínečnou lásku.

Co ovlivnilo váš život a dráhu zpěvačky, herečky, mo-
derátorky?

Spousta lidí, situací a život sám.

Co považujete v  životě za důležité a  jaké hodnoty 

upřednostňujete?

Nejdůležitější pro mě jsou mé děti, partner, zdraví, láska, 
rodina, blízcí, přátelé, kamarádi, kolegové. Mám rada fair 
play, velkorysost, přímost, vřelost, humor.

Byli jste přátelé s mistrem panem Karlem Gottem. Co 
to pro vás znamená a jak na něj vzpomínáte?

Karel pro mě je a bude největší ikona české populární 
hudby, s krásným hlasem, šarmem, noblesou a elegancí. 
Navíc to byl velmi vlídný, laskavý, vzdělaný, vtipný a zá-
bavný člověk. To, že jsem se s ním mohla jak profesně, 
tak lidsky potkávat, beru jako dar. Byl úžasný. Nesmírně 
si času, který jsem s  ním strávila, vážím. Občas mám 
chuť zvednou telefon a zavolat mu… Přiznám se, že mi 
moc chybí.

Závěrem – jak jste se cítila u nás na Moravě?

Vzhledem k  tomu, že jeden můj děda byl původem od 
Břeclavi a druhý je z Holešova, tak jako doma! Ostatně 

paní Fečíková
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MLADÍ HASIČI STUDÉNKA-BUTOVICE – OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2020
Rok, který byl zkouškou jak pro vedoucí mládeže, tak mladé hasiče v Butovicích. Kvůli pandemii nám byla zastavena 
činnost v nejdůležitější době sezony, celá jarní sezona byla zrušena a podzimní kolo ohroženo. V podzimním kole 
jsme stihli dvě soutěže, z toho jsme jednu uspořádali na hřišti „Za Klečkou“, která měla nevídaný úspěch jak divácky, 
tak výkony všech závodníků. Následně přišlo další zavření kroužku, po třítýdenní přípravě našich vedoucích kolektivu 
jsme kroužek přesunuli do virtuální reality na internet. Naším cílem nebylo děti držet u počítačů další hodiny, ale byly 
pro ně připraveny úkoly, které mohly plnit se svou rodinou i mimo své domovy. Díky městu Studénka a navýšenému 
rozpočtu si mladí hasiči v Butovicích mohli dovolit lepší materiální vybavení a propagaci. Propagace již čtvrtým rokem 
úspěšně probíhá na sociální síti Facebook a v televizní stanici TV Odra. V září proběhl v hasičské zbrojnici v Butovi-
cích den otevřených dveří pro děti ve věku 6 až 15 let. Tyto propagační akce byly smysluplné, protože se zvýšil zájem. 
Oproti loňskému roku stoupl počet členů z deseti na šestnáct dětí. Kroužek navštěvuje patnáct dětí do 11 let a jeden 
dorostenec, který nastoupil v roce 2020 k výjezdové jednotce. Zde platí pravidlo, že mladí hasiči jsou příslibem pro 
bezpečnější budoucnost ve městě.

Mladí hasiči se v minulém roce zúčastnili celkem jedné pohárové soutěže v požárním útoku a druhé soutěže Jen 
nejtvrdší hasič přežije. Pro tuto sezonu byla vytvořena dvě družstva mladších žáků a  kategorii dorost zastupoval 
jednotlivec. Nejlepšího výsledku bylo dosaženo při domácí soutěži, kde se mladí hasiči umístili na krásném 4. místě. 
Bohužel odměna pro mladé hasiče, víkendový pobyt na chatě v Ostravici, byl dvakrát zrušen a proběhne, pokud to 
situace s pandemii dovolí, v roce 2021.

Závěrem bych rád poděkoval všem, bez kterých by krou-
žek Mladých hasičů nemohl fungovat. Členům SDH Stu-
dénka-Butovice, kteří se aktivně zapojují při trénincích. 
Dále rodičům, kteří pravidelně doprovází děti do kroužku. 
Největší poděkovaní patří městu Studénka za finanční 
podporu, bez které by kroužek nadále nemohl fungovat.

Tomáš Šnejdrla
vedoucí kolektivu

jako vždy!

Ráda bych poděkovala vaším prostřednictvím všem, kte-
ří v  této době pomáhají. Je to nesmírně potřeba a  jste 
hrdinové. A dovolte mi pozdravit všechny klienty v domo-
vech pro seniory, v  hospicích aj. Vy jste naše minulost 
a přítomnost a jste pro nás velmi důležití, protože bez mi-
nulosti s přítomností není budoucnosti. A  tak se prosím 
psychicky držte, nepropadejte chmurám a já se budu těšit 
na viděnou!

Všem přeju hlavně hodně zdraví. Držte se!!!

Děkuji Monice za poskytnutý rozhovor a upřímná slo-
va.

Ladislav Blahuta
Strom života

Online výuka hasičského kroužku
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DENISA KULOVÁ OKUSILA VOLEJBALOVOU LIGU MISTRYŇ
Volejbalistka a  studentka UP  Olomouc Denisa Kulová, 
která žije od svých patnácti let v Olomouci, nastoupila na 
sklonku listopadu do všech tří utkání Ligy mistryň, která 
se kvůli opatření hrála turnajově v italské Novaře a jejíž 
přenosy vysílala ČT.

Jednadvacetiletá hráčka začínala v  pěti letech ve Stu-
dénce s národní házenou, na základní školu již nastou-
pila do Bílovce, kde se začala věnovat volejbalu a  ten 
nakonec u ní vyhrál. „Asi v deseti letech jsem se musela 
rozhodnout a vyhrál volejbal. V Bílovci byla rozšířená vý-
uka tělesné výchovy, takže než jsem se naplno začala 
věnovat volejbalu, tak jsem ještě stihla pár úspěchů i v at-
letické Kinderiádě. Výborné podmínky pro volejbal jsme 
s holkama v roce 2013 proměnily ve velký úspěch, když 
jsme vyhrály Český pohár a nechaly za sebou třeba týmy 
Olympu Praha nebo Prostějov. Na úspěchu se tehdy po-
dílel jako druhý trenér taky pan Pjenták ze Studénky,“ říká 
Denisa.

Úspěšné tažení bíloveckých holek znamenal taky 
zvýšený zájem extraligových celků, a tak Denisa po skon-
čení základní školy putovala do Olomouce. „Tehdy mě 
chtěla i Ostrava, ale podmiňovali to sportovním gymná-
ziem, a tak jsme se s rodiči rozhodli pro Šternberk. Byt, 
školu i tréninky jsme měli v Olomouci a ve Šternberku jen 
hrály zápasy,“ doplňuje Denisa.

Za Šternberk odehrála celkem pět sezon, čtyři mládež-
nické a  jednu již v  extraligovém kádru žen. Před třemi 
lety přestoupila do UP Olomouc a loni se přičinila o zisk 
Českého poháru, extraliga se již bohužel nedohrála. Olo-
moucký klub využil možnosti letos startovat v Lize mistryň, 
a Denisa si tak mohla zahrát proti špičkovým evropským 
celkům. „Jsem za tuhle zkušenost nesmírně vděčná, po 

složitém období (3 operace rukou) a dlouhých absencích 
to byla pro mě velká odměna a zážitek, jen mě mrzí ab-
sence diváků, v Itálii by vytvořili určitě výbornou kulisu.“

Kvůli opatřením nemohly Hanačky oproti soupeřkám 
měsíc trénovat, o  to více byly jejich výkony příjemným 
překvapením. „Zavřeli nám halu a my běhaly na antuce 
a kde se dalo. I když jsme neuhrály ani set, tak jsme tam 
zanechaly dobrý dojem a uznání soupeřek.“

Denisa nastupuje na pozici libera, ale vzhledem k úzkému 
kádru musela zaskakovat na jiném postu. „V zápasech 
jsem naskakovala jako jediná střídající, takže jsem se 
snažila nic nepokazit, měla jsem za úkol posílit příjem, 
což nebylo tak odlišné od pozice libera. Škoda že jsme 
neuhrály nějaký ten set, ale byly to pro celý tým cenné 
zkušenosti, které můžeme zúročit v  dalším turnaji Ligy 
mistryň začátkem února 
v Polsku.“

V  extralize letos nastu-
puje již stabilně taky 
mladší sestra Adria-
na, a  to v  dresu Přero-
va. „Dá se říct, že ten 
životopis máme stejný, 
od házené přes Bílovec 
až do extraligy, akorát si 
Adriana vybrala Přerov.“

A v září došlo taky popr-
vé na vzájemný souboj 
v extralize. „Hrajeme na 
stejných postech, tak je 
to vlastně jediná mož-
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nost, jak být obě ve stejnou chvíli na hřišti. Že nastoupí-
me obě v základu jsme dopředu nevěděly, o to více mě 
to potěšilo. Zápas jsem si užila, splnily jsme roli favoritek, 
ale sestra si vysloužila chválu mých spoluhráček. Těžší 
to bylo pro naše rodiče a  ostatní příbuzné, komu mají 
fandit.“

Denisa se po nuceném zužování olomoucké sestavy 
rázem stala ve svém mladém věku služebně nejstarší 
členkou. „Pro mě samotnou je to překvapení, letošní tým, 
kde je pět cizinek, ovšem funguje výborně. V Olomouci 
žiju už sedmým rokem a  domů do Studénky se někdy 
dostanu jen jednou za čtrnáct dní, přesto jsem ráda za to, 
že se mohu tomuto sportu věnovat.“

(dnk)
Fotografie z extraligového utkání Přerov vs. Olomouc, zleva Adriana 
vpravo Denisa

SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH
STP,  z.  s., místní organizace Studénka, pro své členy 
v roce 2020 uspořádala 7 akcí. Výroční členskou schů-
zi, 1x bowling, 2x zábavy, 2x zájezdy, a  to jednodenní 
a třídenní na Velký Meder. Ostatní akce se kvůli epidemii 
koronaviru nemohly uskutečnit. Akce 50 let založení or-
ganizace je přeložená na rok 2021.

V  roce 2021 máme v  plánu 14  akcí včetně zájezdů 
a chceme uskutečnit akci 50 let založení organizace mís-

to roku 2020. Program na tuto akci máme stejný a včas 
své členy i veřejnost upozorníme.

Jaroslava Novosadová

předsedkyně

PODĚKOVÁNÍ CHARITĚ
Chtěli bychom poděkovat děvčatům z místní Charity, která nám velmi pomohla s péčí o nemocného manžela a tatín-
ka. Hlavně za profesionální první pomoc při jeho úrazu a zajištění RZS. Také oceňujeme přístup a cennou pomoc 
v jeho poslední chvíli.

Rodina Máchova

VZPOMÍNKY PANÍ ZDENKY HOLAŇOVÉ

2. část
...  můj otec, když se dověděl, o koho jde, jel na kole do 
obce Těškovice a přivezl výpis z matriky, který potvrzoval 
český původ. Tím byla rodina zachráněna od vyhlazo-
vacího vězení. V  březnu 1943 byla provedena prohlíd-
ka 70 děvčat ze Studénky na pracovním úřadu v Bílovci 
a byla poslána na práce do Německa (ročníky 1923 až 
1927). Dne 8. dubna ještě 8 děvčat posláno na práce do 
Pomořanska. V  říjnu 1943 provedeny odvody 16letých 
chlapců, 16letí chlapci německé národnosti posláni do 
Wermachtu. Dne 15. listopadu 1943 povoláni k starosto-
vi Krischkemu význační představitelé českých občanů, 
mezi nimi i náš otec a strýc Josef, v počtu 20, kde jim 
bylo sděleno, že jsou rukojmími a ručí za klid a pořádek 
v obci. Ke konci roku zavřeno 5 českých obchodů. V prů-
běhu roku do nového zámku nastěhována rasově vybra-

ná německá děvčata, dnes bych odhadla v  počtu  150, 
která jezdila na kolech do Velkých Albrechtic, Bravantic, 
Jistebníku vypomáhat na německé statky a na pole. Tato 
děvčata měla všechna stejné oblečení – letní modré šaty, 
černé polobotky a černá jízdní kola s polokarosovým zad-
ním kolem. Ráno už v  6  hodin odjížděly, v  7  večer se 
vracely, a  když jely z  bravantského kopce, tak hlasitě 
volaly ála-plá-plá a my děcka z horního konce jsme se 
jim posmívaly á-bé-bé-bé. Dne 3. února 1945 byly náhle 
odvezeny a zámek vyklizen pro vojenský lazaret.

V roce 1944 se často konaly letecké poplachy. Když jsme 
ve škole z rozhlasu slyšeli achtung, achtung, die luft lage 
meldunk, rychle jsme balili sešity a učebnice a měli jsme 
utíkat do krytu, který byl vybudován v  zámecké zahra-
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dě, ale každý utíkal nejkratší cestou domů. Pak jsme 
sledovali 50členné bombardovací letadlové svazy, jen 
jako stříbrné tečky, jak letí na blízké průmyslové okolí. Je 
bombardována Ostrava, Opava, Kopřivnice. Byly shazo-
vány i letáky a staniolové pásky, které měly rušit zaměře-
ní protiletadlových děl. V tomto roce byl proveden odvod 
koní, v  listopadu ještě odvod psů. Ze 100 místních psů 
byli odvedeni 3, kteří měli sloužit pro boj s partyzány.

Rok 1945
Po skončení vánočních prázdnin jsme už od začátku led-
na 1945 do školy nechodili, obě školní budovy byly vykli-
zeny, do tříd navezena sláma a 17. ledna už se do obec-
né školy stěhují němečtí osídlenci z Krakova a Źywiece 
v počtu 180 osob, 24. ledna do měšťanky navezena slá-
ma a do večera 7 autobusy s 200 osobami přestěhován 
i  Ústav kojenců s  personálem z  polské Ratiboře, který 
po týdnu byl stěhován dál do vnitrozemí. Před starým 
zámkem, kde sídlil obecní úřad, a  před kavárnou jsou 
budovány protitankové zátarasy ze silných dřevěných 
klád. Učitelé a živnostníci zde měli nepřetržitou službu. 
My, školáci, jsme od začátku ledna chodili 1x týdně do 
sálu hospody „U Mrkvice“ pro školní úkoly a zadání, co 
se máme učit, od dubna už ani to ne. V hospodě jsme 
dostali pololetní vysvědčení, výroční 1945 vydáno vůbec 
nebylo.

Další krutou událostí byl příchod vojenských zajatců Rusů 
a Angličanů dne 22. ledna 1945 do panského dvora. Bylo 
to v pondělí, já jsem šla za matkou do jejího obchůdku 
s potravinami, abych jí pomohla, a v 7 hodin večer, když 
zavřela, šly jsme do blízkého domova. Když jsme přišly 
před fojtství naproti zámecké bráně na chodník, slyšely 
jsme podivné dunění. Zastavily jsme se a čekaly co to? 
Dunění sílilo a  za chvíli jsme viděly, jak se ze zatáčky 
z horního konce táhne černý had. Byla to dlouhá kolo-
na lidí v doprovodu vojáků s puškami, tak jsme se po-
malu blížily k našemu domovu za zatáčkou. Ze zástupu 
se ozývalo zdravení, tak matka dosti hlasitě odpovída-
la: „Dobrý večer“. Tím asi zjišťovali, zda jsou v německé 
nebo české obci. To dunění způsobovaly dřeváky, které 
měli věznění zajatci obuté, byl velký mráz a na cestě zmr-
zlý sníh. Viděly jsme, že u brány odbočují do zámeckého 
dvora. Když jsme přišly domů, matka hned otci sdělila, 
že bude mít těžkou noc, neboť on už asi 3. rok na příkaz 
bürgermeistera Krischkeho jako invalidní důchodce mu-
sel nastoupit službu nočního hlídače na statku. Když se 
otec v 9 hodin večer jako každý den hlásil u německého 
správce, ten mu sdělil, že zde přišly tisíce zajatců, kteří 
jsou umístěni ve všech stodolách, chlévech i nad chlévy. 
Až šel otec jako každý den kontrolovat, zda je vše, jak má 
být, zastavila ho německá hlídka s dotazem, kdo je a co 
tam dělá. Otec ovládal dobře německý jazyk, tak hlíd-
kující voják mu později sdělil, že oni mají hlad, že s nimi 
nejedou se zásobami a polní kuchyní. Otec mu navrhnul, 
ať ráno promluví se správcem, aby jim dal na zabití krávy, 
které se už nedojí, a tak se rychle dostali k jídlu. Také jim 
navrhnul, zda by mohl zajistit nějakou pomoc místních 
obyvatel. Když souhlasili, otec s  jejich souhlasem šel 
v noci budit v okolí rodiny a sděloval, aby navařily ales-
poň polévky, brambory a do statku to přinesli. První den 
hned dopoledne už řezníci Viktor Grohman, Ota Ščudlík 
a Jindřich Grohman porážejí první krávu, ženy z horního 

konce a dnešní Bezručovy ulice na sáňkách přivážejí prá-
dlové hrnce polévky, brambor, i chléb. Do soboty bylo po-
raženo 5 krav, místní pekař Jan Šrubař napekl z mouky, 
kterou mu dali sedláci a domkaři, 6 q chleba, který bez 
lístků mohl dát pro zajatce. Ve čtvrtek už za transportem 
byly dovezeny zásoby, ale zároveň příkaz přesunu zajat-
ců. V sobotu 27. ledna 1945 bylo asi 2 000 Rusů odve-
deno na nádraží, naloženi do dobytčích vagonů za 20 °C 
mrazu a  odvezeni. Po cestě na nádraží jim lidé házeli 
chléb, tak Němci před Dostálem u Dělnického domu za-
bili prvního Rusa, druhého před Baluškem a třetího před 
Martínkem – ten nebyl na místě mrtev, tak ho pak zastřelil 
místní četník, neboť jeho zranění bylo smrtelné. Téhož 
dne okolo poledne následoval odchod asi 1 000 zajatců 
Angličanů, kteří byli údajně v lepší fyzické kondici, neboť 
Anglie měla s Německem dohodu o péči o jejich zajatce. 
S těmito zajatci muselo jet i 11 místních sedláků se svý-
mi koňmi a sáněmi a zajistit přesun zásob krup, konzerv. 
Sedláci poslali se svými koňmi mladé chlapce, pachol-
ky, kteří jim byli přiděleni na práci. Tak např. Zdeněk Ru-
sek měl pouhých 15 roků, Vítězslav Hališka 17, Zdeněk 
Piš 16, ostatní museli jet sami sedláci. Trasa přesunu za-
jatců vedla přibližně přes Butovice, Pustějov, Kujavy, Fu-
lnek, Mankovice, Kozlov, Potštát, Doloplazy u Olomouce, 
se zastávkami Mankovice, Potštát, celkem asi 80 km. Po 
8 dnech se všichni vrátili domů.

V průběhu 6 let a 7 měsíců války, když bylo třeba, byla 
obecním úřadem vyhlášena „pracovní povinnost“. To zna-
menalo, že na přikázané práce nastoupily ženy z domác-
ností, práceschopní důchodci i místní živnostníci, sedláci 
s  povozy. Bývaly také velké zimy s  velkým množstvím 
sněhu. Tehdy silnice byly protahovány dřevěným pluhem 
taženým koňmi a sedláci se střídali v  této povinné prá-
ci. Když pro veliké závěje sněhu to pluh nezvládl, museli 
nastoupit občané s lopatami a cesty zprůjezdnit, hlavně 
přes bravantský kopec. Pracovní povinnost byla nařízena 
při zahájení stavby 7 nouzových domků na konci dnešní 
Bezručovy ulice podél panské cesty, při budování krytu 
na zámecké zahradě, při sklizni zemědělských plodin 
hlavně za nepříznivého počasí, při vyklizování škol apod.

30. duben 1945 – první den bojů o osvobození Stu-
dénky
Od února jsme slyšeli blížící se frontu od Polska, pro-
to na jaře všichni spěchali s pracemi na polích, hlavně 
zasadit brambory a  řepu, mák, doma na zahradě rané 
brambory a všechnu zeleninu. Okolo 30. dubna, v pon-
dělí ráno, už jsme měli ve sklepě připraveno spaní pro 
celou početnou rodinu. Od 10 hodin jsme trvale všichni 
ve sklepě a ve 13 hodin náš dům dostal první zásah pal-
bou z kanónů. To Rusové táhnoucí od Petřvaldíku z  li-
nie od trati na dolním konci stříleli na věž kostela, kde 
bylo německé tzv.  kulometné postavení s výhledem do 
širokého okolí a které střely kostel minuly, dopadaly do 
našeho okolí, starý i nový zámek, domky na Grychtách. 
Takové zásahy dostal náš dům tři, zahrada také a úplně 
byl rozmetán obchod potravin naší matky, který stál na 
zahradě domu č. 109. V průběhu bojů probíhalo i letec-
ké bombardování nepřátelské linie, ale také byl zasažen 
bombou dům č. 133, kde zahynula matka s 5 dětmi. To 
byl snad ten nejhorší čin, který ve Studénce způsobila 
2. světová válka. Dne 1. května útoky Rudé armády po-
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levily a Němci se vrátili zpět. Situace se náhle změnila 
útokem RA od Bílovce, kde byly nasazeny kaťuše, kte-
rých se Němci velmi báli a  raději ze Studénky ustoupili 
za Odru, když před RA vyhodili most přes Setinu i velký 
most přes Odru. Němečtí vojáci ještě pokládali miny pod 
mosty přes Odru na státní dráze, tam se však podařilo 
panu Otmaru Langovi, místnímu Němci, tyto mosty za-
chránit, když jim při pochůzce tratě oznámil, ať utíkají, že 
Rusi jsou již na nádraží. Dne 2. května ve 13 hodin k nám 
do sklepa vběhli 2 rudoarmějci z polí od větrného mlýna. 
Po přechodu první linie byly po Studénce rozmístěny zá-
lohy a velitelství RA.

V  roce 1944 na základě výzvy československé vlády 
v Košicích byl ustaven ilegální národní výbor, jehož před-
sedou byl náš otec František Sládeček a členy Petr Holaň, 
Karel Bajnar, Ludvík Martínek, učitel, Alois Rára, zaměst-
nanec státní dráhy, což byli zástupci prvorepublikových 
politických stran. Tento národní výbor se už 3. května za-
čal ve spolupráci s velitelstvím RA starat o řízení obce, 

ochranu obyvatelstva i  majetku, ustavení bezpečnostní 
složky milice, kdy bylo třeba zamezit pohybu cizích osob 
v  obci, ochranu především před rabováním. Když otec 
8. května sdělil veliteli RA, které bylo v domě č. 101, že 
z Londýna rozhlasem oznámena kapitulace Německa, že 
je konec války, tak otce zadrželi pro dezinformace, že oni 
ještě nic po vojenské linii nemají, a  pustili ho až příští 
den 9.  května. My jsme se doma strachovali, že válku 
přežil a první mírový den se nevrátil, zatímco byl zadržen 
v bezprostředním sousedství našeho domu.

Osm Rusů, kteří z druhé linie u nás dleli a hlídali na dvoře 
stojících 9  vojenských povozů, když jim velitel řekl, že 
je konec války, všichni vzali své pušky a celé zásobníky 
vypálili radostí do vzduchu. Po několika dalších dnech 
v noci náš dům i s povozy v tichosti opustili.

Zdenka Holaňová

NADAČNÍ FOND KŘÍDLA DĚTEM
Nadační fond jsem oficiálně založila v roce 2020, i přes-
tože se pomoci nemocným dětem v nemocnicích a dět-
ských odděleních věnuji již mnoho let soukromě. Fond 
díky dobrovolné a bezplatné činnosti mnoha dobrovolníků 
zajišťuje veškeré záležitosti související s  distribucí darů 
a další pomoci z vlastních zdrojů. Díky mnoha dobrovol-
níkům pracujícím bez nároku na finanční odměnu mohou 
být tak téměř všechny příjmy nadačního fondu od sponzo-
rů, dobrovolníků a drobných dárců v plné míře využity pro 
naplnění jeho poslání, pomoci nemocným dětem.

Hlavním posláním a cílem Nadačního fondu Křídla dětem 
je pomoc vážně nemocným dětem a možnost ukázat jim, 
že pokud podstoupí boj se zákeřnou nemocí a nevzda-
jí se, mohou dále žít obklopeni lidmi, kteří jim pomáhají. 
Proto se naše pomoc zaměřuje především na ta dětská 
oddělení v nemocnicích, kde dětí stráví mnoho času, a my 
jim chceme jejich pobyt v nemocnici co nejvíce zpříjemnit.
Každoročně pořádáme jarní a  podzimní sbírku. Jak to 
probíhá? Každý z nás dle našich možností může nakoupit 
dárky z aktuálního seznamu, který vždy vytvoří zdravotní 
sestry z oddělení. Také můžete přispět finanční částkou 
opět pod konkrétním VS na vámi vybranou nemocnici či 
oddělení a tím uděláme společně radost nemocným dě-
tem v nemocnici vašeho výběru.

Pokud se chcete zapojit a  nevíte, jaké jsou možnosti, 
podívejte se na www.kridladetem.cz na nabídku našich 
možností a  poté si zvolte, jak našim dětem chcete po-
moci. Pokud si chcete pro svou pomoc vybrat konkrétní 
nemocnici či konkrétní oddělení dané nemocnice, zvolte 
z naší nabídky spolupracujících dětských oddělení. Také 
nás najdete na sociálních sítích FB, IG pod naším ná-
zvem Křídla dětem.

Závěrem nesmím zapomenout upřímně ze srdce podě-
kovat všem dobrým lidem, kteří podporují nemocné děti, 
a za důvěru ve mne a Nadační fond Křídla dětem.

Děkuji.

Kateřina Brožová

POMÁHEJTE DĚTEM, POMÁHEJTE S  NÁMI KON-
KRÉTNĚ.
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ROK NA FOTBALOVÉM HŘIŠTI!!!
Máme sice už leden 2021, krásné a klidné vánoční svátky za sebou, předsevzetí do letošního roku je jistě spousta, ale 
pojďme se ještě ohlédnout, jak rok, který tolik ovlivnila pandemie, zvládli fotbalisté.

Svědomitá zimní příprava všech věkových kategorií byla bohužel rozhodnutím FAČR o kompletním zrušení jarní části 
soutěží nevyužitá, ale ani toto nezahnalo chuť fotbalistů do hry.

Už začátkem června jsme zorganizovali tzv.  UHER festival, kde nejmladší fotbalisté a  fotbalistky hrají v  miniaréně 
s mantinely své první zápasy. Bez rozhodčích, bez počítání gólů, jen 3 na 3 si děti užily fotbalu plným douškem.

Jen o týden později, 14. června, se za účasti 16 týmů mladších a starších přípravek konal již 8. ročník tradičního mládež-
nického turnaje. Téměř 160 dětí soupeřilo o poháry, medaile a sladké ceny, které i za grantové pomoci města a Morav-
skoslezského kraje připravil domácí tým. V kategorii starších přípravek dominovala Chuchelná, druhý byl Bílovec a třetí 
byla Hlubina. Domácí starší borci obsadili šesté místo, stejně jako ti mladší ve své kategorii, kterou ovládnul Krnov, 
druhý byl Bílovec a třetí Frenštát p. R.

O  dalších akcích, jako byl Den s  Baníčky a  účast veteránů 
v  celostátním finále, jsme již informovali v  předešlém čísle 
zpravodaje.

Bohužel i z důvodu letošního enormního přísunu deště jsme 
museli zrušit turnaj CITY CUP 2020, který je určen pro místní 
sportovní spolky, jako jsou hokejisté, házenkáři či dobrovolní 
hasiči. Snad nám v příštím roce bude přáno víc.

V letních měsících, kdy jsme do trenérských řad přivítali nové 
či staronové tváře (mladší přípravka – Jiří Švagera, starší pří-
pravka – Roman Kováč s Milanem Pesničákem a muži – Libor 
Zůbek s  Dušanem Ondrušem), se všichni pustili do přípra-
vy na novou sezonu. Během prázdnin se mládežnické týmy 
účastnily několika turnajů a muži již na sklonku srpna zahájili 
svou cestu letošním pohárem.

Zodpovědný přístup všech se vyplatil, i  když výsledkově to 
někdy může klamat. Zde je postavení jednotlivých týmů po podzimní části, bohužel opět z důvodu covidu přerušené 
sezony.

Mladší přípravka – 4. místo 		  Starší přípravka – 6. místo 

Mladší žáci –  1. místo			  Starší žáci – 1. místo

Dorost – 4. místo			   Muži – 9. místo			  Veteráni – 4. místo  

Za uplynulý rok 2020 patří poděkování všem rodičům, realizačnímu týmu a všem lidem, kteří se starají o to, aby fotba-
lový klub ve Studénce nadále dobře fungoval. Rovněž i našim sponzorům.

Fotografie ze všech akcí a další informace naleznete na našich webových stránkách www.fotbalstudenka.cz.

FOTBALU ZDAR!

Ing. Martin Stachovič
Fotbal Studénka

fotbal Studénka
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HASIČI STUDÉNKA
V souvislosti s probíhající výstavou na městském úřadě ve 
Studénce, která se týká naší jednotky, vám zde představí-
me část z této výstavy i pro ty, kteří nemohou úřad navštívit 
osobně. První příspěvek bude zaměřen na naši jednotku 
jako takovou.

Ne každý „dobrák“ může k  zásahu. Jednotka sboru dob-
rovolných hasičů města Studénky je zařazena do katego-
rie JPO II/2, což znamená výjezd dvou družstev 1 + 3 do 
5 minut od vyhlášení poplachu z místa své zbrojnice. Celko-
vý počet členů zařazených do výjezdové jednotky města je 
45, zabezpečují nepřetržitou pohotovost 24/7.

Hasiči města Studénky jsou rozděleni dle jednotlivých funk-
cí. V  jednotce funguje 19  velitelů družstev, 20  strojníků 
a  16  obsluhovatelů řetězové motorové pily. Všechny tyto 
hasiče řídí velitel jednotky. Jednotka si v roce 2008 a 2015 
svou činností vysloužila ocenění Zlatý záchranářský kříž za 
záchranu osob a majetku u železničních nehod ve Studén-
ce. Další ocenění získala v roce 2010 za pomoc u povodní. 
Jednotka je předurčena k  zásahům u  dopravních nehod, 
a proto se zúčastňuje soutěží ve vyprošťování osob z ha-
varovaných vozidel, v nichž v  roce 2018 získala 3. místo. 
V soutěži Jednotka roku také úspěšně vybojovala 2. místo 
v roce 2016 a 2018 za oblast severní Moravy.

Všichni hasiči v  jednotce musí absolvovat pravidelnou od-
bornou přípravu. Každý měsíc jsou vyčleněna témata, která 
se povinně probírají teoreticky nebo prakticky. Dále se ha-
siči co 3 měsíce účastní výcviku s dýchací technikou. Dílčí 
povinnosti hasičů jsou rozděleny i podle jednotlivých funkcí, které v  jednotce zastávají. Jednou ročně tak podstupují 
všichni pilaři školení a výcvik. Strojníci musí každý měsíc odjet minimálně 10 km s požární technikou a jednou za 5 let 
se účastní přezkoušení. Velitelé družstev mají povinnost absolvovat jedenkrát ročně odbornou přípravu.

Během roku je jednotka také přítomna na školeních pořádaných HZS MSK se zaměřením na dopravní nehody, úniky 
nebezpečných látek a poskytování první pomoci. Vždy na konci roku členové jednotky podstupují ověření svých znalostí 
pomocí vědomostního testu.

Michal Weislechner

FOTOGRAFIE ZE ZÁSAHŮ

Hasiči Studénka při zásahu

Hasiči Studénka při zásahu Hasiči Studénka při zásahu
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Hasiči Studénka při zásahu Hasiči Studénka při zásahu

Hasiči Studénka při zásahu
Hasiči Studénka při zásahu
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800 888 120 www.privydelek.cz 
www.faircredit.cz

Volejte
zdarma

Reprezentativní příklad RPSN vypočtený podle vzorce uvedeného v Příloze č. 1 zákona č. 257/2016 Sb., o spotřebitelském úvěru: Fajnpůjčka: spotřebitelský úvěr v hotovosti na 45 týdnů; výška spotřebitelského úvěru je 4 000 Kč; úvěr je splácen 45 týdnů, přičemž týdenní splátka činí 148 Kč; úroková sazba 35,53 % p. a. se nemění po 
celou dobu trvání spotřebitelského úvěru (pevná); administrativní poplatek činí 800 Kč; odměna za hotovostní inkaso splátek činí 1 200 Kč; celková částka k zaplacení: 6 660 Kč; výše RPSN dle reprezentativního příkladu je 254,04 %. Fajnpůjčka Max: spotřebitelský bezhotovostní úvěr na 36 měsíců; výška spotřebitelského úvěru je 40 000 Kč; 
úvěr je splácen 36 měsíců; přičemž měsíční splátka činí 2 832 Kč; úroková sazba 56,6 8% p. a. se nemění po celou dobu trvání spotřebitelského úvěru (pevná); administrativní poplatek ve výši 500 Kč měsíčně; celková částka k zaplacení: 101 952 Kč; výše RPSN dle reprezentativního příkladu je 108,00 %. Za splnění podmínek společnosti Fair 
Credit Czech s.r.o. Na uzavření smlouvy o spotřebitelském úvěru není právní nárok.

PŮJČÍME
VÁM AŽ
150 000 KČ
DŘÍV, NĚŽ
ŘEKNETE ŠVEC!

BB pujcka az 150 pantone.indd   1 16/08/2020   14:18

Užívej si studium u nás!
Gymnázium je ta správná volba.

Přijďte, těšíme se na Vás.

Gymnázium Mikuláše Koperníka, Bílovec,
příspěvková organizace, 17. listopadu 526/18, 743 01 Bílovec

Den oteVřených DVeří:
              26. 1. 2021 od 14:00 do 18:00 hodin

Přijímací zkoUšky nanečisto: 26. 1. 2021

e-mail: gbilovec@gmk.cz
tel.: sekretariat: 556 411 071 ● ředitel: 731 697 288

www.gmk.cz

Hledáme 30 nejlepších deváťáků
a 30 nejlepších páťáků

Uzávěrky zpravodajů města 
Studénky pro rok 2021 

měsíčník den Uzávěrka (datum a čas) 

   únor pátek  15.1.2021          do 15:00 

   březen pondělí 15.2.2021          do 15:00 
   duben pondělí 15.3.2021           do 15:00 

   květen čtvrtek 15.4.2021          do 15:00 

   červen pátek 14.5.2021          do 15:00 

   červenec/srpen úterý 15.6.2021          do 15:00 

   září pondělí 16.8.2021          do 15:00 

   říjen středa  15.9.2021          do 15:00 

   listopad pátek  15.10.2021        do 15:00 

   prosinec pondělí  15.11.2021        do 15:00 
 



11.01.2021 od 19:00
Dělnický dům
NA KUS ŘEČI S MIROSLAVEM DONUTILEM
Vstupné 429 Kč

31.01.2021 od 15:00
Dělnický dům
KARNEVAL PRO DĚTI
Vstupné 100 Kč - platí pouze dospělí

Připravujeme:

12.02.2021XXV. MĚSTSKÝ PLES

Případné změny či zrušení akcí se dozvíte z našeho Facebooku 
a webových stránek www.sak-studenka.cz.

Děkujeme za pochopení.

Kalendář akcí
leden 2021


